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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Dansk d. 16. maj 2019 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  torsdag den 16. maj 2019 kl. 10.30 – 12.00  
    
 
Sted:    Lysningen 
 
Deltagere:  Bjarne le Fevre Jakobsen, (BFJ) 

Thomas Wiben Jensen (TWJ) 
Jon Helt Haarder (JHH) 
Anita Nell Albertsen (ANA) 
Mike Veilgård Petersen (MVP) 
Christina Tøndering CT) 
Maria Ebbekær Hedemann (MEH) 
Diana Brunholm (DB) 
Karen Fog Rasmussen (KFR) 
Emil Bisp Pedersen (EMP) 
 
 

Afbud:   Magnus Clement Monrad-Alexandersen (MCMA) 
 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Der blev forslået tilføjelse af et punkt 6.b) Fagbeskrivelse for Historisk Læsning 3-4 KA-
sidefag. Dagsordenen blev herefter godkendt 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformanden 

- Eksamensplanen er nu blevet offentliggjort 
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- Skemaet for E2019 er endelig faldet på plads, men ikke uden lidt hovedbrud til 
sekretæren 

- 50 studerende har søgt et sidefag på Dansk, 70 % af disse har Dansk som første-
prioritet, hvilket er meget flot 

- Har modtaget 2 ansøgninger fra studerende i Tyskland om at læse et semester på 
Dansk via Erasmus 

- Som tidligere fortalt, så blev fik vi ikke Summer School i år, som i stedet gik til 
Tietgen Skolen. Har kontaktet Ministeriet for at få en begrundelse, uden held. 
Man planlægger at søge igen til næste år 

- BFJ og Dag Heede arbejder på at få oprettet et NORDKURS kursus i Dansk 
sprog 

- Dansk Sprognævn holder reception den 16/5, hvor der er officielt indflytning i 
de nye lokaler i Bogense 

- Den 4/6 er der planlagt møde med Dansk Sprognævn og Thomas W. Jensen, BFJ 
og Sharon Millar 

- Nordfyns Kommune har udtrykt interesse i at lave en erhvervs ph.d. i samarbejde 
med SDU og Dansk Sprognævn 

 
b) De studerende 

- CTJ: De sidste tutorsamtaler har nu været afholdt 
- De sidste undervisere har sagt ja til at holde oplæg ved studiestarten 
- Pubcrawlen gik godt, der endte med at komme 55 studerende, som var blandet 

fra alle årgangene 
c) Andre 

 
4) Merit og dispensationssager 

Se lukket referat 
 
5) Sager til behandling af kvalitetspolitikken 

a) Studiemiljøundersøgelse 2019 (SMU) 
Der er en stigning i hvor mange timer de studerende har angivet at bruge på 
læsning pr. uge, hvilket isoleret set er rigtig godt, men det er stadig meget 
lavt antal timer de studerende bruger på deres studie. 
Vi skal forbedre os mht. de studerendes muligheder for at komme i kontakt 
med en underviser, hvor der er sket et fald fra 75 % til 71 %. 
ANA: Har oplevet flere studerende der efterspørger muligheden for at 
komme og tale med en underviser om, hvor svært det er at studere på uni, 
eksamensangst mm. dvs. ikke faglige problemstillinger. 
Studienævnet bemærkede, at det er bekymrende at i svaret til ”Jeg føler mig 
som en del af et socialt fællesskab” er faldet fra 53 % til 45 %, især set i ly-
set af de tvungne studiegrupper, som man forsøger at videreføre i 2. seme-
ster, for at hjælpe de studerende. 
Studienævnet konstaterede tilfredshed med, at de studerendes angivelse af 
ensomhed på studiet er faldet fra 15 % til 11 %, men det er stadig vigtigt at 
være opmærksom på at der skal arbejdes på at få den længere ned. 
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Studienævnet fandt det bekymrende at de studerendes angivelse af stress er 
steget fra 23 % til 29 %, og havde en længere debat vedrørende de studeren-
des angivelse af stress, hvad der stresser dem, samt deres angivelse af hvor 
mange timer de bruger om ugen på studiet, hvor der ikke er korrelation mel-
lem timer angivet på studiet og hvor mange der angiver at have stress. Stu-
dienævnet bemærkede at de fleste angiver personlige forhold som værende 
hovedårsagerne til at de føler sig stressede, men også kravene fra omverden 
er en stor stressfaktor. 
Studienævnet noterede sig, at der var flere kommentarer omkring alkohol. 
Det er helt frivilligt om man ønsker at deltage i arrangementer hvor der ind-
går alkohol, som f.eks. pubcrawl, og der gøres et stort arbejde for at bl.a. 
studiestarten ikke lægger vægt på alkohol. Der har tillige været arrangemen-
ter som f.eks. Filmklub, brætspilscafe og teatertur hvor der ikke har været 
alkohol med. Studienævnet bemærkede, at mange at svarerne indikerer, at 
de studerende forventer at der er et godt studiemiljø med mange tilbud, men 
det er meget få af dem der selv ønsker at lægge et stykke arbejde i det. 
 

b) Studiestartundersøgelse 
Studienævnet startede med at kommentere på det meget lave antal respon-
denter, der er kun 26 studerende der har svaret ud af i alt 74 studerende der 
startede på uddannelsen i 2018. 
Studienævnet noterede sig, at der til spørgsmål 1: ”Jeg har fået tilstrækkelig 
information om praktiske forhold er 9 % der er helt uenige, og hele 18 % 
der er delvis uenige. Trods det dårlige statistiske materiale, ser studienæv-
net med alvor på, at så stor en andel af de studerende ikke mener de har fået 
god nok information. 
Ligeledes fandt studienævnet svarprocenterne til spørgsmål 2 tilsvarende 
bekymrende, spørgsmål lød ”Jeg har fået tilstrækkelig information om stu-
diets tilrettelæggelse”, hvor kun 14 % erklærer sig helt enige, 45 % er delvis 
enige, 14 % er hverken enige eller uenige, men hele 27 % er delvis uenige. 
Studienævnet var enige om, at det er et alt for højt tal, som der skal arbejdes 
på at få bragt ned. 
 
Studienævnet fandt det bekymrende, at der på de resterende 8 spørgsmål i 
studiestartsundersøgelsen var en del studerende der svarede enten delvis 
uenig eller helt uenig i spørgsmålene til om de bl.a. generelt er tilfreds med 
studiestarten, og hvor motiveret man er lige nu for at gennemføre uddannel-
sen. Studienævnet diskuterede, hvor meget tiltaget ”how-to-uni” vil gå ind 
og hjælpe på især manglen på praktisk information og information om stu-
diets tilrettelæggelse. 
 

c) Evalueringer 
JHH: Det er vigtigt at vi får arbejdet os hen til at få en evalueringskultur, 
hvor man går efter bolden og ikke manden, når man evaluerer et fag. 
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Studienævnet havde ingen yderligere kommentarer til evalueringerne. 
 
 

6) Andre sager til behandling 
a) Opgradering af fællesbibliotek Klassiske studier/Dansk/Litteraturvidenskab 

MVP har kontaktet Gitta Stærmose. MVP og CTJ pakker bøger ned, hvis de 
får brug for hjælp, vil de selv sørge for at finde folk der kan hjælpe. 
 

b) Fagbeskrivelse for Historisk Læsning 3-4 KA sidefag 
Underviser Lars Handesten har påpeget at der bør være forskel i pensum og 
målbeskrivelser for Historisk læsning 3-4, afhængigt om man tager faget 
som en del af sin bacheloruddannelse, eller om man tager det på sit kandi-
datsidefag. På nuværende tidspunkt er både pensum og fagbeskrivelser helt 
ens. 
 
Studienævnet besluttede at ændre pensumkravet, således at bachelorstude-
rende i faget fra næste gang faget udbydes skal læse 600 sider i pensum, og 
kandidatsidefagsstuderende skal læse 900 sider i pensum. Målbeskrivel-
serne skal ligeledes rettes til. 
 

7) Sager til behandling undervisning 
a) Indkaldelse af indstillinger til undervisningsprisen 2019 

Studienævnet fandt fristen for indstilling meget kort, og opfordrede til at 
punktet bliver behandlet tidligere næste år. Det er de studerende der skal 
indstille underviserne. CTJ sender en mail ud til de studerende med en op-
fordring til at indstille en underviser til prisen. 
 

8) Sager til orientering 
a) Eksamensplanen for sommereksamen 2019 

Studienævnet havde ingen kommentarer til eksamensplanen. 
9) Eventuelt 

Ingen bemærkninger 
 

 
Bjarne le Fevre Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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